
For all things tick-related, including steps to identify and properly remove a tick and tips to protect 
yourself, your family, pets and property from this dangerous pest, head over to TickTalk.org.

This survey was commissioned by the National Pest Management Association (NPMA) 
and conducted online by The Harris Poll in March 2023, among 2,044 U.S. adults ages 18+. 
For more information, please contact NPMATeam@vaultcommunications.com

IT’S TICK SEASON!
DID YOU KNOW...

TICKS ARE NOT 
MERELY A NUISANCE.
Ticks can transmit disease-causing 
pathogens and are more common 
than you might think.

���
of Americans 

have never seen 
a tick before

���
(22%) Americans know some-
one who has contracted Lyme 

disease from a tick bite.

By region, how many American homeowners 
have removed a tick from themselves, someone 

else, or a pet that wasn't yet embedded?

���
of Americans 
in the West

���
of Americans in 

the Midwest

���
of Americans in 

the South

���
of Americans in 
the Northeast

TICKS CAN EASILY MAKE THEIR WAY ONTO OUR BACKYARDS AND 
HOMES, PRESENTING A DANGER TO OUR FAMILIES AND PETS. 

20% of parents with children 
under 18 say their pet has had 
multiple encounters with ticks.

16% of parents with children 
under 18 have experienced a tick 
infestation before (i.e., multiple ticks in 
their home)

16% of parents with children 
under 18 know someone who has 
contracted Rocky Mountain Spotted 
Fever from a tick bite.


